

# 陈永胜开创山羊大规模圈养新模式

记者 刘彦章 孙靖 实习生 张子瑜 /文 梁照曾 /图



槐山羊是我国地方优良山羊品种,具有“肉质好、板皮优、繁殖率高”的特点,周口是槐山羊的原产地和中心产区。由于槐山羊个体小、生长慢、出肉率低和养殖效益不高,从1999年开始,时任周口地区畜禽改良站站长的刘建中引进世界大型肉用山羊品种波尔山羊对槐山羊进行杂交改良,以提高槐山羊的生长速度、净肉率和养殖效益。经过20多年不懈努力,周口养殖的山羊基本是槐山羊与波尔山羊的杂交羊。波尔杂交山羊不仅保留了槐山羊肉质好和繁殖率高的特点,而且具有波尔山羊生长快和出肉率高的优点,深受养殖户喜爱。刘建中说,周口作为农业大市,中原粮仓,盛产小麦、玉米、大豆和花生等农作物,年产可利用农作物秸秆1200多万吨,丰富的秸秆是发展牛羊宝贵的资源,从某种意义上说,周口1000万亩小麦,就是1000万亩的大草原。中国是养羊大国,也是羊肉消费大国,长期

以来,羊肉一直供不应求,特别是优质山羊肉。大力发展肉羊生产,市场前景广阔。

在太康县独塘乡韩庄村,已过不惑之年的陈永胜,尽管只有小学文化,但是他以倔强的性格和勇于探索的精神,利用不足7年的时间,从一个外行转身为内行,创造了河南养殖业一个神话——大规模圈养山羊。如今,他创建了标准化的豫东肉山羊养殖基地——太康庆祥养殖专业合作社,占地23亩,建有6栋标准化羊舍,1个大型草料棚,2个青贮池,现存栏优质山羊1560只,其中繁殖母羊650只。2019年,太康庆祥养殖专业合作社被省畜牧总站确定为豫东肉山羊新品种培育场;2021年5月,通过省一级种羊场验收;2021年11月,被周口市科技局命名为“市科技示范养殖基地”。

“羊娃当孩子养,母羊当老婆养,种公羊当自己养。”一身养羊情怀的

陈永胜,在市农业农村局总畜牧师刘建中等专家帮扶下,不仅积累了丰富的饲养心得和经验,还创新了大规模圈养山羊的形式,如推拉式透明阳光板羊舍、高标准单圈母子产房、羊床上养殖、机械化自动清粪和循环温水供应系统设备等。陈永胜的大规模山羊圈养模式让业内专家赞叹不已,也改变了养殖界对于山羊只能散养的看法,成为圈养山羊的教科书式样本。

如今,陈永胜的太康庆祥养殖专业合作社内,羊叫声此起彼伏,格外动听。在优美动听的牧羊曲中,每月从温室产房走出的几百只小羊羔,扩充着陈永胜的山羊大军,品种好的养成种羊,为周口的“豫东肉山羊”培育更多薪火。适合上餐桌的,为家乡人输送更多美味。

“老乡们在庄稼成熟期间,把收割的秸秆送过来,一是为养羊青贮大量口粮,促进扩大饲养规模;二是能

够破题农村秸秆无处处理的难题。”陈永胜说,现在单靠他一人一场的力量是单薄的,他渴望随着饲养规模扩大,为我市“三农”问题和农村养殖经济盘活提供思考。而作为陈永胜的养殖导师,刘建中也时刻思考着这道破解我市“三农”中的难题。他说,他已经将每个行政村建1个存栏300只以上繁殖母羊规模养殖场的计划,写入我市“十四五”农业和农村发展规划中。养殖肉羊——带动秸秆合理利用——解决多年困扰的秸秆焚烧问题——提高农民收入、降低政府管理成本、盘活“三农”问题、助推乡村振兴。他们生产的优质羊肉,不仅供应国内市场,丰富城乡居民的菜篮子,而且乘借“一带一路”的东风,打入国际市场,为实现人类命运共同体作出积极贡献。

是啊,周口,中原美丽的大草原,天高草低,村村奏响牧羊曲的梦想,将来会实现的。③7



- ① 市畜牧养殖专家团长期深耕基层为周口养殖业散播火种。
- ② 市农业农村局总畜牧师、畜牧专家刘建中向记者介绍“豫东肉山羊”的选育情况。
- ③ 陈永胜夫妇爱心满满,把小羊羔当成自己的孩子养。
- ④ 陈永胜的二儿子也是父母的好助手。
- ⑤ 陈永胜的种羊群。
- ⑥ 还未满月的小羔羊在羊妈妈呵护下吃奶。



## 茅台 1935 登陆我市

本报讯(记者 付永奇)昨日,记者从市酒业商会获悉,茅台股份的新产品茅台 1935 已于3月初登陆我市。这是茅台继“珍品茅台酒”“虎年生肖酒”之后,倾情奉献给我市消费者的又一礼物。

中国酒文化历经千年沧桑而生生不息,作为中国酒文化和中华优秀传统文化的融生之作,茅台酒一直扮演着重要的角色。公元1935年,茅台前身烧房,在西南各省物资展览会上,荣获特等奖。贵州茅台酒股份有限公司推出茅台酱香系列酒——茅台 1935,以传承茅台底蕴,铭记历史经典。

据介绍,茅台 1935 瓶身以长图手绘

的形式,展现茅台酒之源、川盐走贵州、千古酿艺、神秘茅台等内容,用传统底蕴和现代表达讲述茅台 1935 的历史故事,赋予产品更多的艺术品位和历史价值。瓶色采用庄严肃穆的中国红作为主色调,寓意与喜事相逢、与美好相遇,这也正是“茅台酱香、万家共享”的价值所在。瓶身印章“茅台酒之源”是原创字体,历经26次修改,独创性与文化自成一脉。顶部的茅台 LOGO 印记,增强了茅台 1935 的品牌归属感。该酒的整体设计在茅台股份旗下的产品阵营中,风格独具、高端大气、浑然一体,文化气息更浓,设计创意感更强。

茅台 1935 严格按照质量管理标准要求,进行质量控制,尽显顺应天时、承接地利与传统功法有机结合的生态自然之美;在包装和酒体上,表达了对时光的雕刻、对历史的铭记和对工匠精神的致敬,尽显茅台工匠团队的匠心芳华之美;在勾兑上,实现了诸多风味香气之间的平衡和香气与口味之间的协调,尽显平衡协调之美。

品牌源于品质,传奇始于传承。茅台 1935 作为茅台股份公司重磅推出的品饮雅鉴级产品,是“茅台酱香、股份出品”中的重量级成员。该酒的每一个生产环节都体现着茅台工匠大师的技艺,



廣告

**中國銀行**  
BANK OF CHINA

**扎实实施存款保险制度  
充分保障存款人利益**

## 商水县人民检察院公益诉讼助力生态修复

本报讯(通讯员 勾军成)昨日,商水县人民检察院联合县农业农村局开展保护生态增殖放流公益活动。

一大早,该院主管公益诉讼工作的商水县人民检察院副检察长张成安就带领检察、渔政执法人员向汾河周庄闸出发。此次增殖放流活动共向汾河周庄闸河段投放鲤鱼、草鱼、花鲢等鱼苗两万尾,对恢复汾河水生生物资源,改善水生生态环境具有重要意义,是用行动保护汾河渔业资源及生态环境的具体体现。

近年来,商水县为了保护县域内水生生物资源,将每年的3月1日至6月

30日定为禁渔期,严禁电鱼、毒鱼、炸鱼,严禁在禁渔期采用禁捕工具捕鱼。

商水县人民检察院积极作为,加大对非法捕捞水产品的打击力度,在追究刑事责任的同时,依法要求违法者赔偿渔业资源生态修复费用。相关费用到位后,及时开展此次公益诉讼案件增殖放流活动,使受损害的生态环境得到及时、有效修复。他们还通过现场普法等形式,让广大人民群众懂得非法捕捞水产品应承担刑事责任的的同时,还需承担渔业生态修复的民事赔偿责任,起到了积极的警示教育作用。②5

**声明**

周口市振翔网络科技有限公司从未注册过“西西软件园”的摆摊宝,该“西西软件园”的摆摊宝”所产生的一切责任与周口市振翔网络科技有限公司无关。特此声明

周口市振翔网络科技有限公司  
2022年3月18日

**温馨提醒**

2021年12月31日前在我市取得营业执照的各类市场主体,须在2022年6月30日前进行年报,否则将面临失信惩戒风险。

周口市市场监督管理局

**遗失声明**

- 周口市川汇区农业农村局的组织机构代码证书不慎遗失,组织机构代码为:11411703MB179245XX,颁发日期:2019年5月23日,声明作废。  
2022年3月18日
- 李新亮的人民警察证不慎丢失,警号:068995,声明作废。  
2022年3月18日
- 王春龙不慎将西华县逍遥镇春龙鸿运铝合金不锈钢装饰(92411622MA449Y6F0W)营业执照正(副)本丢失,注册号:411622621243640,声明作废。  
2022年3月18日
- 扶沟县城郊乡五里店加油站的危险化学品经营许可证副本丢失,编号:豫PFG危化经字[2019]1-1号,声明作废。  
2022年3月18日
- 中国人寿财产保险股份有限公司周口市中心支公司淮阳县营销服务部营业执照副本丢失,统一社会信用代码:91411626671685063D,声明作废。  
2022年3月18日
- 潘一帅的出生医学证明不慎丢失,编号:T410053032,出生日期:2018年10月16日,声明作废。  
2022年3月18日
- 周口市浙江商会开户许可证(核准号:J508000771701)丢失,声明作废。  
2022年3月18日